
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 861
van ARNOUT COEL
datum: 30 augustus 2022

aan JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Land- en tuinbouwbedrijven  -  Wateraudit

Als antwoord op schriftelijke vraag nr. 962 van 16 juli 2021 gaf de toenmalig bevoegde 
minister cijfers over de wateraudits die land- en tuinbouwers sinds 2018 kunnen laten 
uitvoeren in het kader van een KRATOS-advies.

Zeker na een kurkdroge zomer als deze, zijn we ons er steeds meer van bewust dat we 
verantwoord met water moeten omspringen. Daarbij is de land- en tuinbouw een 
belangrijke partner. In zo’n wateraudit worden de waterstromen en waterbehoeften in 
kaart gebracht op het bedrijf en wordt gekeken waar een besparing mogelijk is. Ook 
onderzoekt men waar er winst te boeken valt op het vlak van toepassingen die 
gebruikmaken van grondwaterwinning, zodat het waardevolle grondwater enkel 
aangewend wordt voor hoogwaardige toepassingen en waar mogelijk vervangen kan 
worden door alternatieven.

De (financiële) haalbaarheid van potentiële maatregelen is een belangrijke rode draad 
doorheen de audit. Voor de landbouwer zelf heeft het anderzijds ook zijn voordelen, denk 
daarbij onder andere aan een lagere drinkwaterfactuur en saneringsbijdrage.

Ik heb de volgende opvolgingsvragen voor de minister.

1. Kan de minister een overzicht bezorgen van het aantal Vlaamse land- en tuinbouwers 
die sinds 2021 een wateraudit lieten uitvoeren? Graag opgesplitst per jaar, per 
provincie, type landbouwbedrijf (melkveehouderij, varkenshouderij, pluimveehouderij, 
vleesvee- en kalverhouderij, glastuinbouw, hydrocultuur van witloof, sierteelt met 
focus op openluchtteelten, openluchtgroenteteelt, fruitteelt).

2. Hoeveel subsidies gingen specifiek naar deze aanvragen voor wateraudits? Graag een 
opsplitsing per jaar en per type landbouwbedrijf.

3. Wat is het gemiddelde subsidiebedrag dat werd toegekend? Graag een opsplitsing per 
type landbouwbedrijf.



JO BROUNS
VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW
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van ARNOUT COEL

1. Tabel 1. Overzicht van het aantal uitgevoerde wateraudits via KRATOS 
waarvoor een betalingsaanvraag werd ingediend, opgedeeld per jaar, per 
sector en per provincie.

Jaar Sector Antwer-
pen

Limburg Oost-
Vlaande-

ren

Vlaams-
Brabant

West-
Vlaande-

ren

Totaal

2021 Glastuin-
bouw     1 1

 Melkvee
houderij 2 1 1 4

 Open-
lucht-
groenten
teelt

 3 3

 Overige* 1 1 3 5
 Varkens-

houderij  4 4

 Vleesvee
- en 
kalver-
houderij

 1 1

2022 Fruitteelt  1    1
 Overige*  1 1
 Varkens-

houderij  1 1

 Vleesvee
- en 
kalver-
houderij

 2 2

Totaal  3 1 3 1 15 23
*Overige: In deze categorie zijn de aanvragen opgenomen die niet eenduidig tot één 
van de opgesomde sectoren behoren. 
Bron: Departement Landbouw en Visserij

2. De uitvoering van de subsidiemaatregel KRATOS verloopt via een overheidsopdracht. 
Via deze opdracht werden een aantal adviesdiensten geselecteerd die advies verlenen 
aan landbouwers. Het Departement Landbouw en Visserij vergoedt deze adviesdiensten 
rechtstreeks voor de adviezen die ze leveren aan de landbouwers. De subsidie 
betoelaagt de volledige kosten van het advies van de adviesdienst zoals die zijn 
vastgelegd in de raamovereenkomst met de adviesdiensten. Vanwege het confidentiële 
karakter van offerteprijzen bij een overheidsopdracht kunnen er geen bedragen 
vermeld worden voor sectoren die maar 1 advies bevatten.

De cijfers in tabel 2 geven de totale kostprijs weer van wateraudits die volledig zijn 
uitgevoerd en waarvoor de betalingsaanvraag al werd ingediend. Voor 2022 zijn er nog 



een aantal aanvragen in behandeling bij de adviesdiensten. Deze zijn nog niet 
opgenomen in bovenstaande cijfers. 

Tabel 2. Totale kostprijs van de wateraudits die bij vraag 1 vermeld werden. 

Jaar Sector Totaal (euro)
2021 Glastuinbouw /**

 Melkveehouderij 2700
 Openlucht-groententeelt 2205
 Overige* 3980
 Varkenshouderij 4225
 Vleesvee- en 

kalverhouderij
/**

2022 Fruitteelt /**
 Overige* /**
 Varkenshouderij /**
 Vleesvee- en 

kalverhouderij
/**

Totaal  20035
*Overige: In deze categorie zijn de aanvragen opgenomen die niet eenduidig tot één 
van de opgesomde sectoren behoren. ** Sectoren met slechts 1 advies
Bron: Departement Landbouw en Visserij

3. Net zoals voor vraag 2 kunnen er vanwege het confidentiële karakter van offerteprijzen 
bij een overheidsopdracht geen bedragen vermeld worden voor sectoren in tabel 3 die 
maar 1 advies bevatten.

Tabel 3. Gemiddeld subsidiebedrag per type landbouwbedrijf

Sector Gemiddeld subsidiebedrag 
(euro)

Fruitteelt /**
Glastuinbouw /**
Melkveehouderij 675
Openluchtgroententeelt 735
Overige* 855
Varkenshouderij 1075
Vleesvee- en 
kalverhouderij

900

*Overige: In deze categorie zijn de aanvragen opgenomen die niet eenduidig tot één 
van de opgesomde sectoren behoren. ** Sectoren met slechts 1 advies


